

**ОТЧЕТ**  
**ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ**  
**ПО РЕАЛИЗАЦИИ КОНЦЕПЦИИ ВОСПИТАНИЯ**  
**И СОЦИАЛИЗАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ**  
**МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ**  
**УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА**

24.12.2020 год

г. Пятигорск

В целях развития современной системы воспитания и социализации обучающихся проведен мониторинг деятельности учреждений по реализации Концепции воспитания и социализации обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений города Пятигорска.

Работа в образовательных учреждениях в 2019/2020 учебном году осуществлялась в соответствии с Концепцией развития дополнительного образования утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 года № 1726-р и федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

В настоящее время в городе Пятигорске действуют 14 учреждений, предоставляющих дополнительное образование, из которых 4 относятся к системе образования, 7 комитету по физической культуре и спорту и 3 учреждения культуры. В кружках и секциях учреждений дополнительного образования занимается 8 295 детей, что составляет 33 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Основным показателем реализации национального проекта «Успех каждого ребенка» является обеспечение к 2024 году охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием до 80%. В течение учебного года мною проводился мониторинг (Таблица), по результатам которого выявлено, что доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием в общей численности составляет 85% (без учета детей, занимающихся в 2 и более объединениях), т.е. в 2019-2020 учебном году показатель был достигнут, основной охват дополнительным образованием в настоящее время обеспечивается общеобразовательными организациями.

В возрастной структуре контингента обучающихся в учреждениях дополнительного образования преобладают дети 5–9 лет и 10–14 лет (27% и 42% соответственно). Доля учащихся старших классов составляет 16,5% (в предыдущем учебном году 15,5%), невысокий процент участия

старшеклассников в программах дополнительного образования является следствием их концентрации на вопросах подготовки к государственной итоговой аттестации.

Благодаря профессионализму и увлеченности педагогов, работников учреждений дополнительного образования детей, в прошлом учебном году были достигнуты хорошие результаты.

Воспитанники учреждений дополнительного образования достойно представляют город на конкурсах и фестивалях краевого и федерального уровней. Так, на Международном конкурсе-фестивале детского и юношеского творчества «На семи ветрах», который проходил в г. Ставрополе, образцовая студия эстрадно-спортивного танца «Миллениум» и Образцовая вокальная студия «Нотки» (МБУДО ДДТ) заняли 1 и 3 места, в Международном конкурсе научно-исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науке», студия юных корреспондентов и писателей «Парус» (МБУДО ДДТ) завоевали все призовые места, в Первенстве Ставропольского края по спортивному ориентированию среди учащихся на Кубок «Золотая осень» команда МБУДО ЦДТЭиТ им. Р.Р.Лейцингера заняла 1 место, в краевом конкурсе-выставке научно-технического творчества молодежи «Таланты XXI века воспитанник МБУДО ЦДТЭиТ им. Р.Р. Лейцингера Бакасов Евгений занял 2 место за проект «Преобразование солнечной энергии в электроэнергию для питания «Умного дома».

Достойный пример показывают и педагоги, Петрова Наталья Леонидовна (МБУДО ЦДТЭиТ) стала победителем краевого этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников системы дополнительного образования «Сердце отдаю детям», в финальном этапе наш педагог представит Ставропольский край.

В условиях сохранения рисков распространения COVID-19 педагоги дополнительного образования активно включились в организацию учебного процесса с использованием дистанционных технологий. Понимая специфику учреждения, педагоги записывали видеофрагменты своих уроков, монтировали и публиковали их на официальном сайте учреждения, в официальных группах «ВКонтакте», рассылали непосредственно учащимся в Whatsapp. Все материалы находятся в свободном доступе, благодаря этому появилась возможность использовать их более широкому кругу детей. Помимо учебных занятий учащимся предлагались различные конкурсы, флешмобы.

В предверии празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне педагоги МБУ ДО ЦВПВМ запустили проект «Святой Огонь не должен угасать», в рамках которого школьники смогли

дистанционно нести службу на Посту №1 у мемориала «Огонь Вечной Славы». Ежедневно учащиеся школ города Пятигорска у себя дома «заступали» на Пост № 1. До учащихся и их родителей посредством социальной сети «ВКонтакте» был доведен график заступления, определена форма одежды, правила видеосъемки, разослан аудиофайл с записью «Минута молчания», который должен был звучать во время несения службы. Видеофайлы с записью несения службы выкладывались в социальные сети «ВКонтакте», Instagram.

Это был не очередной флешмоб, а единственно допустимая форма проведения Вахты Памяти в сложившейся ситуации и возможность проявить уважение к истории страны. Проект нашел поддержку в семьях воспитанников, на Пост «заступили» не только сами учащиеся, но и их родители, старшие братья и сестры.

Особой популярностью среди воспитанников МБУДО ДДТ и МБУДО ЦДТЭиТ им. Р.Р. Лейцингера пользуются онлайн-турниры по шашкам, чат-занятия, осуществляемые с использованием чат-технологий, а реализуемые креативные проекты позволили сплотить семьи путем совместного творчества. Воспитанники ДДТ и родители смогли участвовать в креативных онлайн-марафонах:

- Марафон «История песен Великой Победы» - педагоги совместно с воспитанниками рассказывали историю создания песен военных лет и затем зрители могли услышать их в исполнении юных вокалистов.

- Марафон «Мы вместе» был организован с целью повышения творческой активности и возрождения традиций семейного творчества. В рамках марафона семьи могли продемонстрировать совместные работы декоративно-прикладного творчества и видеорепортажи, рассказывающие об уникальности семьи, интересных семейных фактах, главной семейной традиции.

Поэтапную подготовку к празднованию Дня Победы провела МБОУ СОШ № 31 со спортивным уклоном, где в феврале стартовала программа «75 шагов к Победе», в рамках которой учащиеся школы принимали участие в конкурсах, фестивалях, посвященных знаменательной дате. Итоги программы были подведены 8 мая в социальной сети Instagram, директор школы в прямом эфире объявила результаты, назвала фамилии победителей и поблагодарила детей и учителей за активное участие.

В условиях самоизоляции МБОУ НОШ № 17 был организован фестиваль «Папа, мама, я – дружная семья», в котором приняло участие 154 семьи. Ребята вместе с родителями создавали видеоролики, фотоматериалы, где рассказывали о своей семье, о том, как они проводят время в условиях карантина. Дети и родители вместе играли, занимались спортом, лепили,

рисовали, читали книги, пели и танцевали, размещая конкурсные ролики в социальной сети Instagram на страничке МБОУ НОШ № 17. Фестиваль сплотил семьи и показал, что иметь счастливую, здоровую семью – мечта каждого человека, которую можно осуществить, если очень захочеть, даже в условиях карантина.

Педагоги, родители, воспитанники дошкольных учреждений и школьники не могли не принять участие во Всероссийских проектах «Окна Победы», общероссийское исполнение песни «День Победы», «Бессмертный полк», «Читающая армия правнуков Победы». Самые трогательные выступления были подготовлены воспитанниками детских садов, трепетные стихотворения и задорные песни, исполненные юными артистами, завоевали любовь пятигорчан

Яркие мероприятия с участием школьников прошли на городских площадках. Так, на сцене Дворца детского творчества прошел концерт, посвященный празднованию Дня матери на котором подвели итоги городского фестиваля «Мы с мамой модницы». Всего в фестивале приняли участие 160 пятигорчанок, самые лучшие семейные коллективы города вышли на сцену с яркими и оригинальными номерами, лауреаты фестиваля продемонстрировали свои таланты в вокале, хореографии, актерском мастерстве и фотоискусстве.

В рамках Всероссийского фестиваля «Нам школа в жизнь открыла дверь», посвященного открытию памятника С.В.Михалкову в г.Пятигорске, учащиеся образовательных организаций приняли участие:

- в открытии выставки-памяти Народного художника РФ Алимова С.А «Над Гоголем можно работать бесконечно...»;
- в открытии выставки иллюстраций Юрия Иванова «Молодые годы А.С.Пушкина».

На базе школ № 5,6,17,30 прошли встречи с писателем С.Волковой, автором книга «Джентльмены и снеговики», с писателем А.Н.Печерской, автором книги «Юные герои Великой Отечественной».

В ДДТ был дан мастер-класс постоянным автором журнала «Мурзилка» Марией Лукашкиной «Грамматика фантазии с Джанни Родари» к 100-летию писателя.

На базе городской библиотеки им.М.Горького учащиеся встретились с главным редактором старейшего российского издательства «Детская литература» И.Б.Котуновой.

Большой интерес у ребят вызвала творческая встреча «Тайна акварели» с художником-иллюстратором Ольгой Ионайтис, которая прошла в Ставропольском краевом училище дизайна. Ярким и запоминающимися событиями встречи с заслуженным деятелем искусств

РФ, композитором Г.В.Гладковым (на базе СОШ № 31), заслуженным артистом РФ С.Колесниковым и молодым актером А.Давыдовым.

С удовольствием старшеклассники Пятигорска побывали на премьере фильма «На луне» и творческой встрече с режиссером Е.Кончаловским.

Важным событием для пятигорских школьников стало открытие памятника писателю С.В.Михалкову, который учился в первой школе города. Сын писателя, Народный артист РФ Н.С.Михалков и вдова поэта Ю.В.Субботина-Михалкова с удовольствием посетили музей С.В.Михалкова в СОШ № 1 и посетили премьеру театральной студии «Премьера». Спектакль-концерт «Хорошо» в исполнении старшей группы студии стал своеобразной машиной времени, которая перенесла зрителей в далекие 60-е годы – времена «оттепели», новых мечтаний и надежд.

#### **Летний отдых**

В связи с обостренной эпидемиологической ситуацией, работа учреждений летнего отдыха осуществлялась в онлайн-формате, что позволило ребятам с пользой провести время. Более 3000 детей стали участниками виртуальных экскурсий, конкурсов, мастер-классов, флешмобов.

На международный уровень вышел онлайн-лагерь СОШ № 31, участники которого в формате Инстаграм-телемоста, смогли пообщаться со сверстниками из Франции, Словении и Белоруссии.

**Исходя из выше изложенного, необходимо:**

- руководителям образовательных учреждений продолжить работу по сохранению контингента учащихся в кружках, заместителям директоров по воспитательной работе исключить формальность в реализации внутришкольного контроля;
- в течение учебного года регулярно проверять организацию кружковой работы в ОУ (наполняемость кружков, проведение занятий) и посещать классные часы;
- увеличить количество участников в краевых конкурсах, активизировать работу в этом направлении заместителей по ВР ОУ № 7,11,14,18,21,22.

Таблица № 1

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности данной возрастной группы

Наименование показателя	Численность	Примечания
Численность населения от 5-18 лет	26819	
Количество детей, занимающихся в детских творческих объединениях (кружках, секциях, студиях) в рамках дополнительного образования в общеобразовательных организациях	13926 (с двойниками)	9727 (без двойников)
Количество детей от 5 до 7 лет охваченных дополнительным образованием в дошкольных учреждениях		4349 (без двойников)
Количество детей, занимающихся в учреждениях дополнительного образования (подведомственных управлению образования)	2967 (с двойниками)	2712 (без двойников)
Количество детей, занимающихся в учреждениях дополнительного образования (подведомственных управлению культуры)		2403 (без двойников)
Количество детей, занимающихся в спортивных школах		3505 (без двойников)

Начальник  
МУ «Управление образования  
администрации г. Пятигорска»

Н.А.Васютина